
 

 
 

COMUNE DI PARONA 
 

(Provincia di Pavia) 

COPIA    

VERBALE DI DELIBERAZIONE  DELLA GIUNTA COMUNALE 
 

 

Numero 
120 

 

 

Data 

 

 

21.12.2013 

ASSISTENZA EDUCATIVA E SERVIZIO 

TRASPORTO A FAVORE DI RAGAZZO 
DISABILE PARONESE PRESSO IL CENTRO 

POLIFUNZIONALE DIURNO GESTITO 
DALLA COOPERATIVA SOCIALE “COME 

NOI” DI MORTARA CON SEDE A 

MORTARA/NUOVO PROGETTO 
DENOMINATO “A CASA MIA” - ANNO 2013. 

  

  
 
OGGETTO: 

 

 

L’anno duemilaTREDICI il giorno VENTUNO      DICEMBRE 

 
alle ore 11,30  nella sala delle adunanze si è riunita la GIUNTA COMUNALE regolarmente 

convocata nei modi e termini di legge 

   

Su numero 5 componenti risultano 

 

PRESENTI  
 

 

ASSENTI 

 

1) COLLI SILVANO                    – Sindaco   1) SOMMI MAURO                    – Assessore   

2) BIANCHI GIANBATTISTA-  Vicesindaco   2) GALLI MONICA                   – Assessore 

3) FERRETTI GIUSEPPE          – Assessore   3)  

4)    4)  

5)    5)  

    

 Totale presenti N° 3     Totale assenti N° 2  

 

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale.: PIZZOCCHERO D.ssa MARIA LUISA 

 

Il Presidente Sig.: COLLI SILVANO nella sua qualità di Sindaco dopo aver constatato la validità 

dell’adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita gli intervenuti a discutere ed a deliberare sulla 

proposta di cui all’argomento in oggetto. 

 



 

 

 

L A  G I U N T A  C O M U N A L E 
 

UDITA la relazione dell’Assessore Ferretti Giuseppe; 

 
VISTA la seguente proposta di deliberazione, allegata alla presente quale parte integrante e 

sostanziale avente il seguente oggetto: “ASSISTENZA EDUCATIVA E SERVIZIO 

TRASPORTO A FAVORE DI RAGAZZO DISABILE PARONESE PRESSO IL 

CENTRO POLIFUNZIONALE DIURNO GESTITO DALLA COOPERATIVA 
SOCIALE “COME NOI” DI MORTARA CON SEDE A MORTARA/NUOVO 
PROGETTO DENOMINATO “A CASA MIA” - ANNO 2013.”; 

 

RICHIAMATE le disposizioni di legge e norme regolamentari citate nella suddetta proposta;  

 
RICHIAMATA la deliberazione della G.C. n. 22 del 09.02.2006 con la quale è stato approvato il 

nuovo piano organizzativo gestionale per l’attribuzione della responsabilità di gestione dei servizi 

alle figure professionali apicali presenti all’interno della pianta organica; 

RICHIAMATA la deliberazione della G.C. n. 94 del 16.09.2011 relativa all’approvazione del 

nuovo Regolamento sull’Ordinamento degli Uffici e dei Servizi; 

RICHIAMATA la deliberazione della G.C. n. 1 del 18.01.2012 relativa alla modifica del suddetto 

Regolamento sull’Ordinamento degli Uffici e dei Servizi;  

RICHIAMATA la deliberazione della G.C. n. 39 del 23.07.2012 relativa alla modifica della 

suindicata delib. della G.C. n. 22 del 09.02.2006;  

 
RICHIAMATA la deliberazione del C.C. n. 32 del 30.11.2013 con cui è stato approvato il Bilancio 

di previsione per l’esercizio finanziario 2013, la Relazione previsionale e programmatica e il 

Bilancio pluriennale per il triennio 2013/2015; 

 

VISTO il Testo Unico sull’ordinamento degli Enti locali approvato con il D.Lgs. n. 267 del 

18.8.2000; 

 

VISTO e PRESO ATTO del parere favorevole di regolarità tecnica ed amministrativa del 

Segretario Comunale e di regolarità contabile della Responsabile del Servizio Finanziario, ai sensi 

dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.8.2000 e s.m.i.; 

 

Con voti tutti favorevoli, 

D E L I B E R A 
 

 

La premessa è parte integrante e sostanziale del presente atto e si intende qui 

integralmente riportata; 

 

1. DI APPROVARE la seguente proposta di deliberazione allegata alla presente di cui 

costituisce parte integrante e sostanziale e che si riassume nell’oggetto seguente: 

“ASSISTENZA EDUCATIVA E SERVIZIO TRASPORTO A FAVORE DI 

RAGAZZO DISABILE PARONESE PRESSO IL CENTRO POLIFUNZIONALE 

DIURNO GESTITO DALLA COOPERATIVA SOCIALE “COME NOI” DI 

MORTARA CON SEDE A MORTARA/NUOVO PROGETTO DENOMINATO “A 

CASA MIA” - ANNO 2013”; 

2. DI AVVALERSI della Cooperativa sociale a r.l. “Come Noi” con sede a Mortara per la 

gestione del servizio di recupero di un giovane disabile paronese frequentante il centro 



socio educativo C.S.E. presso il Centro Polifunzionale A.N.F.F.A.S. di Mortara e 

successivamente inserito nel nuovo progetto denominato “A casa mia”, che prevede 

l’utilizzo in via sperimentale di un’unità abitativa sita in Parona per l’avviamento di 

una micro-comunità residenziale per 4 persone con disabilità medio-grave; 

3. DI SOSTENERE l’onere gestionale in quota parte anche per l’anno 2013 relativa 

all’assistenza giornaliera diurna di detto ragazzo disabile paronese effettuata tramite 

la succitata Coop. Soc. Come Noi presso il Centro ANFFAS di Mortara ed il successivo 

inserimento nel sopra menzionato progetto, facendosi carico della relativa spesa, così 

come preventivata dagli operatori, pari a circa € 8.754,99.= compreso I.V.A. 4%; 
4. DI SOSTENERE la spesa per il servizio giornaliero di trasporto del ragazzo disabile 

dalla sua abitazione al succitato Centro Polifuzionale effettuato mediante la Coop. Soc. 

Come Noi, quantificata per l’anno 2013 – periodo gennaio/settembre 2013 – in € 

1.000,00 compreso I.V.A. 4%, fatto salvo un contributo forfetario richiesto alla 

famiglia interessata di € 15,00 mensili, per n. 10 dieci mesi; 

5. DI DEMANDARE alla Responsabile del Servizio le procedure per l’assunzione 

dell’impegno di spesa complessivo e le successive liquidazioni in favore della 

Cooperativa Come Noi unitamente ai contestuali introiti; 

6. DI TRASMETTERE copia della presente deliberazione ai Responsabili dei servizi 

competenti per la conforme esecuzione. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 

COMUNE   di   PARONA 

(Prov.  di Pavia) 
 

 

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 

 
 

ASSESSORATO INTERESSATO 
PROPONENTE 

SERVIZI E PROBLEMI SOCIALI 

 

L’Assessore 

F.to Ferretti Giuseppe 

________________________ 

 
 

    

 

OGGETTO 

DELLA 

PROPOSTA 

 

 

ASSISTENZA EDUCATIVA E SERVIZIO TRASPORTO A 
FAVORE DI RAGAZZO DISABILE PARONESE PRESSO IL 

CENTRO POLIFUNZIONALE DIURNO GESTITO DALLA 
COOPERATIVA SOCIALE “COME NOI” DI MORTARA CON 

SEDE A MORTARA/NUOVO PROGETTO DENOMINATO “A 

CASA MIA” - ANNO 2013. 

 

 

 

 
TESTO DELLA  

PROPOSTA 

  

PREMESSO che l’Amministrazione Comunale da anni sostiene gli oneri per l’assistenza 

educativa diurna ai ragazzi disabili di Parona presso il centro ANFFAS di Mortara 

garantita dalla Cooperativa sociale “Come Noi” di Mortara, al fine di fornire un aiuto 

fattivo in termini economici e di assistenza specialistica alle famiglie già colpite da una 

situazione di handicap, oltre che ad offrire a questi ragazzi occasione di aggregazione, 

socializzazione e formazione; 

RICHIAMATA la deliberazione n. 26 del 30.06.2001 con cui il Consiglio Comunale 

deliberò l’approvazione di Convenzione regolante i rapporti tra il Comune e la 

Cooperativa;  

CONSIDERATO che l’Amministrazione Comunale si fa carico annualmente della spesa 

per una quota pari circa all’80% della spesa totale, per l’assistenza giornaliera diurna dei 

portatori di handicap presso detto centro, affidando l’espletamento e la gestione di detto 

servizio alla cooperativa sociale sopraccitata, qualificata e specializzata per detti 



interventi; 

VISTO che la Cooperativa come Noi ha inviato un primo prospetto di spesa, prot. n. 

5799 del 11.12.2012, per l’anno 2013 relativo alla quota a carico del Comune di Parona 

per il servizio da usufruirsi da parte di n. 1 utente, corrispondente al servizio diurno 

presso il centro polifunzionale di Mortara, pari ad € 7.050,00 compreso I.V.A. 4%; 

CONSIDERATO che la stessa Cooperativa effettua anche il servizio di trasporto 

giornaliero con mezzi idonei del cittadino disabile dalla sua abitazione al Centro 

Polifunzionale di Mortara; 

RITENUTO che la spesa del servizio di trasporto rimane a carico dell’Amministrazione 

Comunale per un corrispettivo che per l’anno 2013, come da prot. n. 5799 del 

11.12.2012, è stato quantificato in € 2.000,00= compreso I.V.A. 4%, fatto salvo un 

forfetario contributo mensile, per n. 10 mesi, che viene versato al Comune da parte della 

famiglia interessata di € 15,00.=; 

CONSIDERATO che, nel corso dell’anno 2013, la cooperativa sociale sopraccitata ha 

avviato un nuovo progetto denominato “A casa mia”, che prevede l’utilizzo in via 

sperimentale di un’unità abitativa sita in Parona per l’avviamento di una micro-comunità 

residenziale per 4 persone con disabilità medio-grave; 

CONSIDERATO che l’utente paronese che prima utilizzava esclusivamente il servizio 

diurno presso il centro polifunzionale di Mortara, dal mese di ottobre 2013 è stato inserito 

nel nuovo progetto, pertanto, sulla base di ciò è variata la richiesta di impegno di spesa da 

assumersi da parte del Comune di Parona, come da nota della cooperativa sociale Come 

Noi, prot. comunale n. 4699 dell’11.10.2013, che di seguito si riassume: 

 

Riepilogo 
Oneri 2013 

Periodo 

genn./sett. 

Periodo 

ott./dicembre 

Periodo 

genn./sett. 
Totali           
(iva 

compresa) 

 Solo centro 

diurno 

Centro diurno 

+ residenziale 

Trasporto  

quota Comune € 5.287,50 € 3.467,49 € 1.000,00 € 9.754,99 

   

RICONOSCIUTA l’opportunità di dare prosecuzione ad un servizio essenziale e 

necessario a carattere continuativo, per dare la possibilità ai portatori di handicap 

residenti in Parona di fruire momenti di socializzazione, riabilitazione e promozione 

umana; 

VISTO lo statuto comunale; 

VISTO il T.U.E.L.; 

VISTO il Bilancio per l’esercizio finanziario 2013; 

P R O P O N E 
a. DI AVVALERSI della Cooperativa sociale a r.l. “Come Noi” con sede a Mortara per 

la gestione del servizio di recupero di un giovane disabile paronese frequentante il 

centro socio educativo C.S.E. presso il Centro Polifunzionale A.N.F.F.A.S. di 

Mortara e successivamente inserito nel nuovo progetto denominato “A casa mia”, che 

prevede l’utilizzo in via sperimentale di un’unità abitativa sita in Parona per 

l’avviamento di una micro-comunità residenziale per 4 persone con disabilità medio-

grave; 
b. DI SOSTENERE l’onere gestionale in quota parte anche per l’anno 2013 relativa 

all’assistenza giornaliera diurna di detto ragazzo disabile paronese effettuata tramite 

la succitata Coop. Soc. Come Noi presso il Centro ANFFAS di Mortara ed il 

successivo inserimento nel sopra menzionato progetto, facendosi carico della relativa 

spesa, così come preventivata dagli operatori, pari a circa € 8.754,99.= compreso 

I.V.A. 4%; 

c. DI SOSTENERE la spesa per il servizio giornaliero di trasporto del ragazzo disabile 

dalla sua abitazione al succitato Centro Polifuzionale effettuato mediante la Coop. 

Soc. Come Noi, quantificata per l’anno 2013 – periodo gennaio/settembre 2013 – in € 

1.000,00 compreso I.V.A. 4%, fatto salvo un contributo forfetario richiesto alla 

famiglia interessata di € 15,00 mensili, per n. 10 dieci mesi; 

d. DI DEMANDARE alla Responsabile del Servizio le procedure per l’assunzione 

dell’impegno di spesa complessivo e le successive liquidazioni in favore della 

Cooperativa Come Noi unitamente ai contestuali introiti. 



    

Allegati 

alla 

Proposta 

 

 

 

 
In relazione all’Oggetto, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.8.2000, sulla proposta di deliberazione 

i sottoscritti esprimono i pareri che seguono: 

 

 

 

 

 

IL RESPONSABILE  

DEL SERVIZIO  

INTERESSATO 

Per quanto concerne la regolarità tecnica esprime:  

 

⌧ PARERE FAVOREVOLE 

� PARERE CONTRARIO in quanto:……………………… 

…………………………………………………………… 

� PROPONE di dichiararla immediatamente eseguibile 

 

Data 21.12.2013___________ 
                                                                   Il Responsabile del Servizio 

                                                                      Il Segretario Comunale 

                                                             F.to   D.ssa Pizzocchero Maria Luisa 

 

 

 

IL RESPONSABILE 

 DEL SERVIZIO 

 FINANZIARIO 

Per quanto concerne la regolarità contabile esprime: 

  

⌧ PARERE FAVOREVOLE 

� PARERE CONTRARIO in quanto:……………………… 

…………………………………………………………… 

Data_21.12.2013___________ 

                                                                   Il Responsabile del Servizio 

                                            La Responsabile del Servizio Finanziario 

                                                    F.to     D.ssa Pertile Samantha 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Letto, approvato e sottoscritto.   

   

IL SINDACO  IL SEGRETARIO COMUNALE  

   

F.to COLLI Silvano   F.to D.ssa PIZZOCCHERO Maria Luisa 

 

 

DICHIARAZIONE DI PUBBLICAZIONE 
   

 

Si dichiara che copia della presente deliberazione è pubblicata all’Albo Pretorio per quindici giorni  

consecutivi dal  10.01.2014 al 25.01.2014  

Addì  10 gennaio 2014    

   IL SEGRETARIO COMUNALE   

   F.to PIZZOCCHERO D.ssa MARIA LUISA  

  

La presente deliberazione è copia conforme all’originale 

Addì 10 gennaio 2014    

   IL SEGRETARIO COMUNALE   

 F.to  PIZZOCHERO D.ssa MARIA LUISA  

   

 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 
   

La presente deliberazione: 

 
 

 
Comunicata ai capigruppo 

consiliari il 
10.01.2014 

ai sensi dell’art. 125 del Testo Unico 

Enti Locali 

 

    

   E’ divenuta esecutiva il   
ai sensi dell’art. 134 del Testo Unico 

Enti Locali 

    

    Art. 134, comma 3, per scadenza del termine di 10 giorni dalla data di inizio della 

    
pubblicazione. 

 

    Art. 134, comma 4, per dichiarazione di immediata eseguibilità. 

 

  IL SEGRETARIO COMUNALE   

   

_________________________________________________________________________________ 

Copia dell’originale. Firma autografa sostituita a mezzo stampa, ai sensi dell’art. 3, comma 2, del 

D.Lgs. n. 29/1993. L’originale è agli atti dell’Ente. 

 


